
Vergadering raadscommissie Ruimte
NOTULEN

Plaats Digitaal via Teams met livestream Datum 06/06/2023
Voorzit(s)ter Geertrui Windels Aanvangsuur 15:00 uur

Aanwezig Gedeputeerde Ann Schevenels, Bertrand Demiddeleer, Diederik Dunon, 
Elke Zelderloo, Geertrui Windels (voorzitter), gedeputeerde Gunther 
Coppens, Hilde Kaspers, Joris Van den Cruijce, Kris Peeters, Kris 
Poelaert, Linda Van den Eede, Luka Augustijns, Nicolas Kuczynski, 
Steven Elpers, Tine Eerlingen, Walter Zelderloo, gedeputeerde Tom 
Dehaene, Sarah Snyers, Greet Bollens (verslag), Fien Van den Abeele, 
Gwen Denteneer, Hilde Torfs, Jan Comhair, Jolien T’Syen, Katrien 
Putzeys, Khalid Abroudi, Nadine Herbrand, Sarah Dooms

Verontschuldigd Gedeputeerde Bart Nevens, Manu Claes (Elke Zelderloo 
plaatsvervanger), Koen Moeyersons (Hilde Kaspers plaatsvervanger)

Agendapunten

1 Goedkeuring van het verslag van de vorige vergadering
Het verslag van de vorige vergadering wordt integraal en zonder opmerkingen goedgekeurd.

2 Dijledal: Buitengewone algemene vergadering van 20 juni 2023: goedkeuring agenda & 
bijzonder mandaat aan de provinciaal vertegenwoordiger

Fien Van den Abeele, diensthoofd wonen, licht dit agendapunt tezamen met het volgende agendapunt 
toe.  De presentatie bij beide dossiers gaan als bijlage bij het verslag.
Na de presentatie van Fien Van den Abeele worden beide agendapunten opnieuw apart besproken.

Voor agendapunt 2 (Dijledal: buitengewone algemene vergadering van 20 juni 2023) zijn er geen 
bijkomende vragen of bemerkingen.

Dit agendapunt werd door de commissie besproken en wordt voorgelegd aan de provincieraad. 

3 CNUZ, SWAL en Diest Uitbreiding: buitengewone algemene vergadering van 20 juni 2023: 
goedkeuring agenda & bijzonder mandaat aan de provinciaal vertegenwoordiger

Fien Van den Abeele, diensthoofd wonen, licht dit agendapunt samen met de bespreking van het 
vorige agendapunt (Dijledal: buitengewone algemene vergadering van 20 juni 2023) toe.
Na de presentatie van Fien Van den Abeele worden beide agendapunten opnieuw apart besproken.



Voor agendapunt 3 (CNUZ, SWAL en Diest Uitbreiding: buitengewone algemene vergadering van 
20 juni 2023) is er een vraag van Luka Augustijns: Fien Van den Abeele geeft aan dat er bij Dijledal 
niet echt iets wijzigt aan de provinciale vertegenwoordiging, terwijl er bij CNUZ, SWAL en Diest 
Uitbreiding wel één en ander wijzigt.  Heeft de provincie hier dan verhoudingsgewijs minder aandeel in 
de Algemene Vergadering?
Fien Van den Abeele: De provincie heeft nog steeds de mogelijkheid om eenzelfde vorm van stem te 
behouden, maar hier wordt een tussenstap genomen waarbij de Algemene Vergadering de voordracht 
van stemmen bepaalt.  Hier hebben we als provincie dus inderdaad iets minder zekerheid op een 
stem.  Tot 2024 is er de mogelijkheid van de overgangsmaatregel, maar na 2024 zal deze post in het 
bestuur er voor de provincie mogelijks zijn op voordracht door de Algemene Vergadering.  Hier 
hebben we dus geen zekerheid over.

Dit agendapunt werd door de commissie besproken en wordt voorgelegd aan de provincieraad.

Voorzitter Geertrui Windels bedankt voor de duiding en de toelichting bij beide agendapunten.

4 Gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (GRUP) 'Ruimtelijke herinrichting van de Ring rond 
Brussel R0 deel Noord' - ontwerp

Jan Comhair, bestuurssecretaris planoloog, dienst ruimtelijke planning, licht dit dossier en de ingrepen 
die in de verschillende deelzones voorzien worden, toe.  De presentatie, alsook het 
provincieraadsdossier, gaan als bijlage bij dit verslag.

Nicolas Kuczynski vraagt of er studies zijn gemaakt over de reistijden mbt dit project?  Er zijn veel 
plannen gemaakt, met mooie tekeningen, maar zijn er ook studies gemaakt over de reistijden voor de 
vele auto’s die hier moeten passeren?
Jan Comhair: Dit is een terechte vraag. Er is inderdaad al heel veel gestudeerd geweest over dit 
project, dit project loopt ook al geruime tijd.  De voorstudie werd opgestart door de 
Werkvennootschap, waarbij veel partners betrokken werden, waaronder ook de provinciale dienst 
mobiliteit en waarbij gekeken is naar welke scenario’s mogelijk waren en welke de factoren zijn die 
men in rekening moet brengen.  Daarnaast is er ook een planMER opgemaakt, een zeer lijvig 
document, dat ook raadpleegbaar is voor de raadsleden. Hierin zijn heel veel mogelijke scenario’s 
onderzocht, en daarbij zijn heel veel factoren onderzocht, waaronder de impact op reistijden, maar ook 
leefbaarheid in de omliggende kernen, lawaaihinder, luchtkwaliteit, doorstroming, ….  Al deze factoren 
zijn meegenomen in de beoordeling van elk scenario om te komen tot de beste scenario’s.  Deputatie 
heeft advies gegeven op de startnota van deze plannen, maar ook op de 3 scopingsnota’s die zijn 
opgemaakt.  Team MER heeft ook op deze 3 scopingnota’s haar licht laten schijnen.  Er is dus zeer 
vergaand onderzoek gebeurd om uiteindelijk te komen tot dit ruimtelijk uitvoeringsplan.
Nicolas Kuczynski: De gestelde vraag gaat niet zozeer over de verschillende factoren waarmee 
rekening werd gehouden en op basis waarvan men tot het best mogelijke scenario komt, maar de 
vraag gaat specifiek over de gevolgen op de verkeersdoorstroming.  Wat gaat het gevolg zijn op vb. 
het aantal wagens dat kan doorstromen, is hier een objectief criterium voor?
Jan Comhair antwoordt dat hij niet meteen concrete aantallen bij de hand heeft.  Het mogelijke aantal 
voertuigen is wel één van de hoofdcriteria geweest die werd onderzocht en het was ook van bij de 
start van het project één van de belangrijkste doelstellingen om de doorstroming te verbeteren. Dit is 
dus zeker een bepalend element geweest in het bepalen van het voorkeursscenario.
Voorzitter Geertrui Windels vraagt of concrete cijfers in het verslag opgenomen kunnen worden?
Jan Comhair antwoordt dat hij wil proberen de concrete cijfers te vinden, per deelzone of voor het 
totale scenario.  Katrien Putzeys voegt toe dat deze cijfergegevens mogelijks ettelijke pagina’s tellen 
en dat het niet mogelijk is deze in het verslag op te nemen.  Er zal gekeken worden welke delen van 
het planMER de cijfergegevens bevatten en een verwijzing daarnaar zal opgenomen worden in het 
verslag.
Nicolas Kuczynski: Er gebeuren heel veel ingrepen, niet alleen voor wat dit dossier betreft, en men 
moet kijken naar de effecten voor de mensen die gebruik maken van de infrastructuur. Men moet 
daarbij ook voldoende realistisch zijn, men mag er niet zomaar van uit gaan dat iedereen makkelijk de 
fiets kan gebruiken als alternatief.  Veel mensen hebben hun wagen nodig voor hun werk.  Dus ook 
opletten met de conclusies die getrokken worden uit dit soort van onderzoeken. Het is toch belangrijk 



om die documenten te kunnen doornemen en op basis van objectieve gegevens te beoordelen wat de 
gevolgen zijn voor de inwoners van Vlaams-Brabant.
Jan Comhair: Er zal bij het verslag toegevoegd worden waar de informatie te vinden is.  Het volledige 
planMER is raadpleegbaar voor de raadsleden, maar het gaat om ettelijke duizenden pagina’s.
Nicolas Kuczynski vraagt in welke mate de dienst ruimtelijke planning deze studie heeft bestudeerd – 
het is toch belangrijk voor de inwoners van Vlaams-Brabant en de mensen die de wagen of 
vrachtwagen rond Brussel moeten gebruiken om de gevolgen van deze werken te kennen.
Jan Comhair: Het studiewerk gebeurt door een planMER-bureau dat hiervoor is aangesteld, en wordt 
dan beoordeeld door team MER om na te gaan of dit allemaal correct is gebeurd, de dienst ruimtelijke 
planning deed hetzelfde. We gaan er dus wel van uit dat dit goed en voldoende onderzocht is. De 
reistijd is ook niet het enige criterium dat beoordeeld moet worden, er zullen ook varianten geweest 
zijn waarbij de doorstroming meer verbeterde, maar waar vb de impact op de omgeving of omliggende 
kernen te groot was.  Dan is het als provinciebestuur niet verantwoord om enkel voor reistijdwinst te 
opteren.  Elk scenario heeft voor- en nadelen.  De provincie is ook niet de enige adviesverlenende 
instantie, ook de gemeentes, zowel aan Vlaamse als aan Brusselse zijde geven vb advies.  De 
werkvennootschap weegt dan ook weer de adviezen tegenover elkaar af om zo tot een 
voorkeurscenario te komen.
Nicolas Kuczynski beklemtoont dat we zeer zeker moeten weten of we beschikken over realistische 
cijfergegevens, zodat we niet in een situatie verzeilen die erger is dan de huidige.
Voorzitter Geertrui Windels: Er zijn in deze deelzone 4 rijstroken in elke richting, waarvan dan telkens 
2 rijstroken voor doorgaand verkeer? Dat is dan toch een verbetering ten opzichte van de huidige 
situatie, en zeker geen achteruitgang?
Jan Comhair: De modellen geven inderdaad aan dat de doorstroming zou moeten verbeteren door 
deze maatregelen.
Jan Comhair licht de voorstellen voor de andere deelzones toe. Vervolgens licht hij toe hoe deze visie 
op de infrastructuur werd doorvertaald in het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan. Tot slot gaat hij in 
op het voorstel van advies om aan de provincieraad voor te leggen.

Kris Peeters bedankt voor de duidelijke uitleg. Hoe ziet men de compensatie van het landbouwgebied, 
wanneer hier 100 ha verloren gaat?  Wordt er iets in ruil voorzien?
Jan Comhair: Vandaag is er geen compensatie voorzien en hier wordt aan voorbij gegaan.  De 
deputatie wees hier bij voorgaande fases ook al op en stelt ook nu weer aan de provincieraad voor om 
hier vanuit de provincieraad op te wijzen.  Terwijl Vlaanderen wel vraagt aan de gemeenten of de 
provincies om de omzendbrief toe te passen en herbestemming van agrarisch gebied kwalitatief te 
compenseren.

Voorzitter Geertrui Windels vraagt of er nog vragen zijn en bedankt Jan Comhair voor de toelichting.
Er zijn geen vragen meer.

Aanvulling voor het verslag vanuit dienst ruimtelijke planning ivm de gevraagde informatie over 
het planMER: Alle documenten van dit ruimtelijk uitvoeringsplan in openbaar onderzoek zijn 
publiek raadpleegbaar. Het volledige planMER is terug te vinden via 
download.dsi.omgeving.vlaanderen.be/be.vl.omg.dsi.stukonderdeel.RUP_02000_212_00497_00
001.VV.6.Dossierstuk.PLNMER.1
De cijfers met betrekking tot de verkeersafwikkeling van het uiteindelijke gekozen scenario zijn 
terug te vinden van p. 4816 tot p.4848. De conclusies over de discipline mobiliteit zijn te vinden 
vanaf p. 4848.

Dit agendapunt werd door de commissie besproken en wordt voorgelegd aan de provincieraad.

https://download.dsi.omgeving.vlaanderen.be/be.vl.omg.dsi.stukonderdeel.RUP_02000_212_00497_00001.VV.6.Dossierstuk.PLNMER.1
https://download.dsi.omgeving.vlaanderen.be/be.vl.omg.dsi.stukonderdeel.RUP_02000_212_00497_00001.VV.6.Dossierstuk.PLNMER.1


5 Rapportering prioritair actieplan 2022: dienst ruimtelijke planning

Katrien Putzeys, diensthoofd ruimtelijke planning, licht dit agendapunt toe.  De presentatie gaat als 
bijlage bij dit verslag.

Voorzitter Geertrui Windels bedankt voor de duidelijke toelichting en onderstreept dat deze presentatie 
duidelijk maakt hoe belangrijk de rol van de provincie op vlak van ruimtelijke planning is.  Er zijn geen 
vragen bij deze toelichting.

6 Rapportering niet-prioritair actieplan 2022: dienst vergunningen

Nadine Herbrand, diensthoofd vergunningen, licht dit agendapunt toe.  De presentatie gaat als bijlage 
bij dit verslag.

Aangezien het reeds 17u00 is en de volgende raadscommissie zo meteen start, ontbreekt de tijd voor 
eventuele vragen.  Er wordt meegegeven dat vragen nadien zeker nog (per mail) aan Nadine 
Herbrand gesteld kunnen worden.

Voorzitter Geertrui Windels feliciteert de dienst vergunningen met het geleverde werk en dankt voor de 
duidelijke toelichting.

7 Rondvraag

Er zijn geen variapunten.

Datum volgende vergadering dinsdag 5 september om 13u00

Einduur van de vergadering 17:05 uur

De secretaris, De voorzitter,

Greet Bollens Geertrui Windels


